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sulla revisione generale dei redditi dei fabbricati, 
copie 500; 

Dall'onorevole deputato Luzzatti — Seconda re-
lazione sull'andamento dei credito popolare in Italia 
presentata al 2° Congresso delle Banche popolari 
italiane, una copia. 

PRESIDENTE. Si dà comunicazione del sunto delle 
ultime petizioni giunte alla Camera. 

PISSAVIM, segretario. (Legge) 
1821. Gli esattori comunali, pel quinquennio 

1873-1877, di Palermo, Mistretta, Calatafimi, Cefalù, 
Fuso, Castronovo di Sicilia, Carini, Castelvetrano, 
Pollina, Cammarata, Collesano, Gratteri, Santa 
Margherita Belice, Nicosia, Castrogiovanni, Mezzo» 
iuso, Monte Maggiore, Cava dei Tirreni, Trani, 
Bisacquino, Lentini, Casteidaccia, Villa Frati, Ce-
falà Diana, Torretta, Piazza Armerina, Paterno, 
Mineo, si rivolgono al Parlamento nazionale perchè 
voglia, in tempo utile, promuovere una disposizione 
di legge che proroghi la durata del privilegio della 
procedura fiscale scadente al 31 dicembre corrente, 
relativa all'esazione delle imposte arretrate. 

1822. Il sindaco del comune d'Antrodoco, per 
deliberazione consigliare, esposte le spese ingenti 
sopportate per somministrazioni fatte alle truppe 
in marcia o di passaggio e per importo alloggi agli 
ufficiali, si rivolge al Parlamento nazionale, perchè 
provvegga a che tali spese vengano ripartite fra i 
comuni del circondario o del mandamento. 

AITI DIVERSI. 

t* 

PRESIDENTE. L'onorevole Cannella ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

CANNELLA. Colla petizione 1822 il comune di An-
trodoeo reclama, in seguito a spese ingenti che ha 
dovuto sopportare per il passaggio delle truppe, un 
provvedimento governativo perchè le spese stesse 
siano ripartite fra i comuni vicini. 

Io prego la Camera di voler dichiarare di urgenza 
questa petizione. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
SORRISO. Domando l'urgenza della petizione nu-

mero 1821. 
(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo, per motivi di 

famiglia, gli onorevoli : Martini, di giorni 31; Polti, 
di 7; Minghetti e Codronchi, di 4; Zizzi, di 5 ; Bil-
lia e Orsetti, di 10 ; Villani, di 6; Arrigossi, di 8. 

Per ragioni di salute, gli onorevoli : Marchiori, di 
giorni 15; Giambastiani e Robecchi, di 8; Levi, di 
20 ; Pontoni, di 40; Farina Luigi, di 10; Mocenni, 
di 5. 

Per ufficio pubblico, l'onorevole Guarini, di 
giorni 15. 

Se non vi sono opposizioni, questi congedi s'in-
tendono accordati. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Paternostro ha inviato al banco 

della Presidenza un progetto di legge di sua inizia-
tiva, che sarà trasmesso agli uffici perchè ne am-
mettano la lettura. 

L'onorevole Barrili scrive, fino dal 13 dicembre 
corrente, una lettera di cui non potei dare comu-
nicazione alla Camera. 

« Onorevole signor presidente. 
« Prego la E. V. di accogliere la mia rinunzia di 

deputato. Fermo nel mio proposito, e desideroso 
che il collegio elettorale di Albenga non resti troppi 
giorni senza rappresentante operoso in Parlamento, 
non potrei chiedere nè accettare la cortesia di un 
congedo prolungato. 

« Voglia intanto la E. V. aggradire i sensi di ri-
spettoso ossequio, 

« Del suo devotissimo 
« Antonio Giulio Barrili. » 

L'onorevole Cavalletto ha facoltà di parlare. 
CAVALLETTO. Sono certo di interpretare i senti-

menti di molti onorevoli colleglli chiedendo, come 
chieggo, che, invece delle chieste dimissioni, sia ac-
cordato all'onorevole Barrili un congedo di due 
mesi. 

Io spero che questo onorevole nostro collega, ce-
dendo ai voti di molti suoi amici ed estimatori, 
vorrà recedere dalla presa risoluzione. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha inteso, l'ono-
revole Cavalletto propone sia accordato all'onore-
vole Barrili un congedo di due mesi, anziché le di-
missioni. 

(La Camera approva.) 

PRESENTAZIONE DI DUE RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Sanguinati! Adolfo 
di recarsi, alla tribuna per presentare una relazione. 

SANGUINBTTI ADOLFO, relatore. Ho l'onore di presen-
tare alla Camera la relazione sul progetto di legge per 
provvedimenti a favore dei danneggiati dall'inonda-
zione della Bormida. (V. Stampato, n° 112-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione, che è già stam-
pata, verrà distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Alvi si a recarsi alia tribuna per 
presentare una relazione. 

ALY'ISl, relatore. A nome della Commissione gene-
rale del bilancio, ho l'onore di presentare la rela-


